



江西中醫藥大學

教 学 信 息 通 报

(2021 年第 12 期 总第 1252 期)

江西中医药大学教务处

2021 年 6 月 18 日 (星期五)

【教学动态】

学校举办第八届教学标兵遴选决赛

6 月 18 日，我校第八届教学标兵遴选决赛分甲（高级职称）、乙（中初级职称）、丙（实践教学）三组分别在立德楼 1304 教室、1310 教室、T1-1 教室同步进行，经过前期选、评两个阶段和预赛的激烈角逐，共有 25 名教师入围决赛，各学院教师和学生代表观摩和聆听了比赛。学校党委书记徐兰宾、校长朱卫丰、副校长刘潜、朱根华到场指导。

决赛的内容包括课堂教学和答辩两个环节，其中课堂教学不超过 20 分钟，现场答辩不超过 5 分钟。来自教学督导办公室、各学院（部）推荐的 103 名教师评委和学工处遴选的 100 名学生评委组成评委团。评委本着“公平、公正”的原则，采用超星学习通手机端进行现场评分，并当场公布比赛得分；赛后，各组评委组组长进行了点评。本次比赛充分利用现代化信息技术，积极创新评分模式、开展网络同步直

播，多部门联动，实现信息技术与教育教学改革深度融合。

比赛过程中，各位参赛教师各施教学绝招，结合授课课程特点，他们精心组织和设计了教学内容，制作了精美的课件，语言表达生动流畅，教学方法新颖，充分运用现代教学技术，自如的教态和娴熟的教学技能让我们感受到了教师们的教学魅力。

我校荣获全国中医药行业高等教育“十四五”规划教材建设“突出贡献奖”单位称号

2021年6月19日，全国高等中医药教育教材建设研讨会暨全国高等中医药教材建设研究会学术年会在遵义召开。会议举行全国中医药行业高等教育“十四五”规划教材第一批本科教材首发仪式暨颁奖典礼，我校荣获教材建设“突出贡献奖”单位称号。

教材建设是育人育才的重要依托。学校历来高度重视教材建设，鼓励、支持教师积极参与教材编写工作。在本批次首发的全国中医药行业高等教育“十四五”规划教材本科教材中，我校获主编教材总数13本，位居全国中医药院校前列。

据悉，本次颁奖典礼表彰全国中医药行业高等教育“十四五”规划教材建设“突出贡献奖”单位9家、“优秀组织奖”单位21家。

【院部动态】

国际教育学院举办国家级一流本科课程（混合式）的建设、应用与申报学术讲座

6月13日下午，国际教育学院使用腾讯会议召开了国家级一流本科课程（混合式）的建设、应用与申报学术讲座，中国矿业大学孙慧副教授应邀作专题报告，国际教育学院全体教师和人文学院部分教师参加。

孙慧作了题为《国家级一流本科课程（混合式）的建设、应用与申报——以“外国文学”课程为例》的报告，以自身在中国矿业大学开展的《外国文学》国家级一流本科课程建设、应用与申报切入报告主题，围绕“信息时代的诉求”、“混合式教学模式的构建”、“翻转课堂的实施”、“混合式教学的教改效果与展望”等方面展开详细的介绍。同时结合中国矿业大学在课程建设方面的探索和取得的成效，分享了在线教学方法改革探索与实践、信息技术与课程深度融合、一流本科建设、教学评价方式改进等方面的具体做法，并对青年教师在课程建设方面作出的成绩予以充分肯定，鼓励广大青年教师积极参与课程建设。

我校“电商创业”实验班学员赴校友企业交流学习

为使学生进一步了解省内中医药企业的发展状况，体验企业科技创新成果，开阔视野，丰富知识，6月5日，创新创业学院组织我校第二期大学生“电商创业”实验班学员代表走进校友企业——江西古汉精制中药饮片有限公司交流学习。

公司总经理、优秀校友颜干明热情接待了同学们，带领同学们参观了公司，详细讲解企业发展历程与中药炮制知识，并与同学们座谈，

就如何充分发挥新媒体作用以弘扬中医药文化、助推中药事业发展等问题进行了深入交流。同学们纷纷表示受益匪浅。颜干明还就企业在创办发展过程中母校所给予的帮助和支持表示感谢，对母校立足“互联网+”思维推动中医药事业创新发展的做法给予了高度赞许。